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ATA DA COMISSÃO PERMANENTE DE PROTEÇÃO E DEFESA DOS 

ANIMAIS POR VIDEOCONFERENCIA, REALIZADA NO DIA OITO DE 
MAIO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS (08-05-2023) 

ÀAo oitavo dia do mês de maio de dois mil e vinte e três, segunda-feira, às quatorze horas 
e cinco minutos, foi realizada a da Reunião da Comissão de Proteção e Defesa dos 
Direitos dos Animais. Participou da Reunião: O vereador Ricardo Miranda. Registrou 
Presença: Carla Sales e Wendersson Sales do GRADE (Grupo de Resgate a Animais 
em Desastres))ABERTURA: “Em nome de Deus e do povo marianense, havendo 
número regimental, declaro aberto os trabalhos de comissão”. O vereador Ricardo deu 
início à reunião cumprimentando o Grupo de Resgate de Animais em Desastres e o Sr. 
Wendersson que estava representando o grupo. O Sr. Wendersson agradeceu o convite e 
disse ser uma honra estar conversando sobre o assunto com o vereador Ricardo. Disse 

que o tema é bastante delicado e que infelizmente vem se tornando comum no 1iosso 
país. Disse ser um dos coordenadores do GRAD que já atua há mais de dez anos « está 

no grupo do rompimento da barragem de Mariana. Mostrou uma apresentação em 
slides que explica o que é um desastre, que quando a capacidade de resposta é inferior à 
capacidade das forças locais; disse que não existem grupos oficiais de resgate aos 
animais, portanto, o GRAD atua; mostrou quais são as catástrofes ambientais mais 

comuns no Brasil: incêndios florestais, inundações, movimentos de massa, seca 
extrema, rompimento de barragens, derramamento de óleo e ciclones; disse que existe 

uma equação que explica uma emergência: ação “versus” vulnerabilidade menos 
contingência é igual a impactos, ou seja, para diminuir os impactos é necessário 
aumentar a capacidade de contingência; mostrou as fases de um desastre: evento, 
resposta, recuperação, prevenção, mitigação e preparação. O vereador Ricardo disse ser 

lamentável, que conforme o acidente vai perdendo espaço na mídia, os atingidos vão 
recebendo menos atenção e as pessoas acabam tendo que voltar para áreas de risco. O 
sSenhor Wendersson falou sobre o grande problema que é o tráfico de animais silvestres 
no país e como isso afeta a biodiversidade, a saúde pública e a economia. O vercador 
Ricardo Miranda concordou com o Senhor Wendersson e citou exemplos de co:no o 

problema é grave, como o caso recente de um caminhão apreendido com mais de 200 
animais silvestres em condições precárias. Na sequência da reunião, o Sr. Wendersson 
apresentou mais detalhes sobre o trabalho do GRAD e como a organização atua para 
resgatar animais em situações de desastres ambientais. Ele mostrou exemplos de ações 
realizadas pelo grupo em diferentes regiões do Brasil e destacou a importância de 
aumentar a capacidade de resposta e prevenção desses eventos. O vereador Ricardo 
concordou com a importância do trabalho do GRAD e sugeriu que a comissão estudasse 

formas de apoiar a organização e aumentar a conscientização sobre os desastres 

ambientais no Brasil. O Senhor Wendersson enfatizou a importância do equilíbrio entre 
a vida humana, a vida animal e o meio ambiente, Ele explicou que os desastres 
ambientais afetam não apenas as pessoas, mas também os animais e o ecossistema como 
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um todo. É fundamental haver um esforço conjunto para proteger todas as formas de 
vida e garantir um futuro sustentável para o planeta. O vereador Ricardo Miranda 

concordou com as palavras do Senhor Wendersson e agradeceu sua contribuição para a 

discussão., Ele reiterou seu compromisso em trabalhar para promover políticas públicas 
que ajudem a proteger o meio ambiente e garantir o equilíbrio entre a vida humana, a 

vida animal e o meio ambiente. O Senhor Wendersson disse que a Senhora Carla não 
pôde participar da reunião e que agradece muito o convite realizado pelo vereador 
Ricardo Miranda, Palavra Livre. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a 
tratar, o Vereador Ricardo Miranda agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião 
às quatorze horas e quarenta e sete minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que será 

assinada:


